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РыболовствоРыболовство
Опрос  30-31 июля  2011

Заголовок
Скажите, пожалуйста, Вы когда-нибудь рыбачили, ловили рыбу?  И если да, то когда это было 

последний раз?

В каких группах чаще встречаются заядлые 
рыболовы

В каких группах чаще встречаются рыболовы-
любители

Рыболовство
Опрос  30-31 июля  2011

Заголовок
Скажите, пожалуйста, Вы когда-нибудь рыбачили, ловили рыбу?  И если да, то когда это было 

последний раз?

В каких группах чаще встречаются заядлые 
рыболовы

В каких группах чаще встречаются рыболовы-
любители

Рыболовство
Опрос «ФОМнибус» 30—31 июля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Практика рыболовства

Скажите, пожалуйста, Вы когда-нибудь рыбачили, ловили рыбу? И если да, то когда это было 
последний раз?
данные в % от всех опрошенных

В каких группах чаще встречаются те,кто
данные в % от групп

население в целом – 18%

население в целом – 20%

население в целом – 13%

часто рыбачат

рыбачат от случая к случаю

редко рыбачат

Рыболовство
Опрос  30-31 июля  2011

Заголовок
Скажите, пожалуйста, Вы когда-нибудь рыбачили, ловили рыбу?  И если да, то когда это было 

последний раз?

В каких группах чаще встречаются заядлые 
рыболовы

В каких группах чаще встречаются рыболовы-
любители

рыбачат от случая к случаю – 20%

часто рыбачат – 18%

редко рыбачат – 13%
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Рыболовство

Скажите, пожалуйста, почему, зачем Вы ловите рыбу, ходите на рыбалку? (Карточка, любое число 
ответов. Вопрос задавался всем, кроме тех, кто никогда не ловил рыбу, – 51% респондентов.)

Скажите, какой у Вас средний размер улова? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто никогда не 
ловил рыбу, – 51% респондентов.)

часто рыбачат 
(18% респондентов)

часто рыбачат 
(18% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

редко рыбачат  
(13% респондентов)

редко рыбачат  
(13% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

данные в % от групп

данные в % от групп
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Рыболовство

Когда, в какое время года Вам больше всего нравится рыбачить? (Вопрос задавался всем, кроме 
тех, кто никогда не ловил рыбу, – 51% респондентов.)

Скажите, пожалуйста, Вы предпочитаете ловить рыбу в специально организованных местах или 
в общедоступных водоёмах? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто никогда не ловил рыбу, – 
51% респондентов.)

часто рыбачат 
(18% респондентов)

часто рыбачат 
(18% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

редко рыбачат  
(13% респондентов)

редко рыбачат  
(13% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

данные в % от групп

данные в % от групп
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Рыболовство

Почему Вы предпочитаете ловить рыбу в общедоступных водоёмах /  
в специально организованных местах? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Есть рыба, она легко 
ловится 1

«Там всегда есть рыба»; «рыба 
хоть есть»; «рыба в таких местах 
прикормлена». 

Экологически чистые 
места 1

«Уверены в качестве воды»; 
«чистота, следят за состоянием 
водоемов»; «чище водоем». 

Там все организовано, 
созданы условия, там 
удобнее, безопаснее

1

«Есть все условия»; «там лучше 
все организовано»; «там удоб-
нее, спокойнее, народу меньше 
там»; «никто рыбу не пугает, нор-
мальная организация рыбалки»; 
«я не умею сама насаживать, 
удочку подготавливать, своего 
инвентаря не имею»; «из-за 
безопасности»; «лучше в органи-
зованных местах. Если человек 
в неорганизованном утонет, 
никто и не узнает». 

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа <1

ловить в общедоступных водоёмах
(Задавался тем, кто предпочитает 
ловить рыбу в общедоступных водоемах, – 
40% респондентов.)

ловить в специально организованных местах
(Задавался тем, кто предпочитает 

ловить рыбу в специально организованных 
местах, – 2% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Это бесплатно 9

«Не надо платить за ловлю рыбы»; «потому что бесплатно»; «в орга-
низованных деньги надо платить»; «дорого в специальных»; «они бес-
платные, а мне платить нечем»; «нет лишних денег»; «недостаточно 
средств»; «а за что деньги платить? Вдруг не поймаешь ничего»; «нет 
смысла платить деньги, когда можно бесплатно». 

Близко к дому, удобно добираться 8

«Ближайшее место»; «ближе добираться»; «близко расположено»; 
«ближе к дому»; «близко речка»; «где ближе, там и ловим»; «до них 
легче добраться»; «берег озера у меня на даче». 

Больше негде, нет организованных мест для рыбной 
ловли 4

«Нет организованных мест»; «нет отведенных мест» «других мест 
нет»; «нет других водоемов»; «в Астрахани нет частных»; «а где еще 
ловить ее?»

Есть свобода выбора, свобода действий 2

«Больше свободы выбора»; «разнообразия побольше»; «куда глаза 
смотрят, туда и едешь»; «куда хотим, туда и едем»; «нет контроля 
со стороны»; «никаких условностей нет по количеству ловли»; «при-
шел, наловил – никто ничего не скажет»; «человеку приятно, когда 
его не ограничивают». 

Можно найти тихие, уединенные места 2

«Можно найти уединенный уголок»; «без посторонних»; «чтоб никто 
не мешал»; «ловлю там, где никого нет»; «народу меньше там»; «ни-
кто не мешает, тихо»; «спокойно, тихо». 

Можно найти естественную обстановку, хорошую при-
роду 2

«Ближе к природе»; «в естественной обстановке»; «в искусственных – 
не рыбалка»; «романтичнее на природе, без цивилизации»; «вышла 
на природу, погуляла»; «природа. Люблю природу». 

Рыбачу попутно, во время отдыха 2

«Где отдыхаю, там и ловлю»; «едем отдыхать – рыбачим между 
делом»; «отдыхаем и одновременно рыбачим»; «совмещаю полезное 
с приятным»; «костер, палатка, водочка, отдых»; «пикник». 
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Рыболовство

данные в % от всех опрошенных

Так удобно, нравится 2

«Мне так нравится»; «просто нравится»; «так хочу»; «где удобнее»; 
«это проще: захотел – поехал». 

Есть любимые места рыбалки 1

«На любимые места»; «потому что в своих местах ловлю»; «хорошо 
знаю местность»; «там чистая вода и рыбу видно, как плавает»; «в 
лодочке, на любимом озере». 

Знаю места, где много рыбы 1

«Мы ловим там, где рыба водится»; «где места ловные»; «больше 
рыбы»; «там клюет лучше»; «там лучше клюет, и рыбы там больше»; 
«чаще там бывает рыба». 

Так интереснее 1

«В общедоступных местах интереснее»; «в специальных неинтерес-
но»; «азарт ловли»; «больше азарта»; «возможность поймать и не 
поймать». 

Люблю общение с другими рыбаками 1

«Там, где народу побольше»; «много рыбаков, интересней»; «народу 
больше, веселее, нет скандалов»; «перенять опыт у рыбаков». 

Привычка 1

«По привычке»; «привычней»; «привык уже к общедоступным во-
доемам»; «так привыкли в СССР». 

Как все 1

«Все там ловят»; «там все рыбачат, и я тоже»; «где друзья, там и я». 

Другое 1

«Не вижу разницы»; «не настолько увлечены, чтобы ходить в спец-
места»; «неприхотливый»; «в других не пробовала»; «везде ловлю»; 
«рыба чистая»; «страшно в других местах»; «я против платы на 
водоемах». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6
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Закон о рыболовстве
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Рыболовство

Вы знаете, что сейчас готовится федеральный закон о любительском и спортивном рыболовстве? 
Как Вы это оцениваете?

Сейчас стартовала общественная экспертиза этого законопроекта в интернете. Любой гражданин 
может принять в ней участие. А Вы бы хотели или не хотели принять участие в обсуждении закона, 
в его общественной экспертизе?

часто рыбачат 
(18% респондентов)

часто рыбачат 
(18% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

редко рыбачат  
(13% респондентов)

редко рыбачат  
(13% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

данные в % от групп

данные в % от групп



ДОМИНАНТЫ || № 32 || 11.08.2011 || © Фонд Общественное Мнение

43

А
К

ТУ
А

Л
Ь

Н
Ы

Е 
ТЕ

М
Ы

 О
Б

Щ
ЕС

ТВ
ЕН

Н
О

ГО
 М

Н
ЕН

И
Я

Рыболовство

Отметьте, пожалуйста, все предложения, касающиеся любительского и спортивного рыболовства, 
с которыми Вы согласны. (Карточка, любое число ответов.)

часто рыбачат 
(18% респондентов)население 

в целом

редко рыбачат  
(13% респондентов)

рыбачат от 
случая к случаю  

(20% респондентов)

данные в % от групп


